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ü Kölcsön útja.
A magyar kiküldöttek Kál- i 

Íny pénzügyminiszterrel az 
élükön hazaérkeztek London­
ból. A pénzügyminiszter nyi­
latkozatából végre pozitívumot j 
tudtunk meg a kölcsönre vo- | 
natkozólag. Megtudtuk, hogy j 
Magyarországnak két évi visz- I 
szafizetési határidővel 250 ! 
millió aranykorona kölcsönt 
hajlandók nyújtani a kért 400 
millió aranykoronányi összeg 
helyett, amelynek visszafize- j 
tését a magyar kormány há- | 
rom év alatt garantálta volna. I 
Mindjárt megjegyezzük, hogy 
a népszövetség pénzügyi bi­
zottsága a maga javaslatát a 
magyar viszonyok beható ta­
nulmányozása után tette meg 
az őszinte segítség szándéká­
nak hangsúlyozása mellett.

Kérdés már most, hogy mi 
a magyarázata annak az össz- 
hangtalanságnak, amely a ma­
gyar kérelem és a népszövet­
ségi hajlandóság között mu­
tatkozik. Nyilván a magyará­
zat egyik lényeges eleme az, j 
hogy mi magunk sokkal pesz- , 
szimisztikusabban Ítéljük meg : 
gazdasági helyzetünket, mint |

azok a szakértők, akiket a 
pénzügyi bizottság a magyar 
viszonyok tanulmányozására 
hozzánk küldött. Lehetetlen 
ugyanis azt gondolnunk, hogy 
a népszövetség köleséin tár­
gyalási komédiákat játszik ve­
lünk, szakértők utaztak hoz­
zánk csak azért, hogy a végén 
olyan összeget hozzon ja\ as- 
latba, amelyről ő maga is 
azt gondolja titokban, hogy 
úgy sem lesz elég Magyar- 
ország felsegitésére. Ilyen ko­
molytalanságot feltételez n ü n k 
nem szabed, tehát azt kell 
gondolnunk, hogy gazdasági 
helyzetünk nem olyan sötét, 
mint amilyennek mi magunk 
látjuk, akik zűrzavarban benne 
élünk.

A megállapított összeg nem 
csekélyebb, ha a kért garan­
ciákat tekintjük, annál, amit 
Ausztria kapott nemrégiben. 
Az osztrák kölcsönért ugyan­
is külföldi államok vállaltak 
garanciát és pedig hosszabb 
lejál at mellett, ellenben mi a 
köicsönünkért saját magunk 
állunk jót rövidebb töilesztési 
határidővel. Amennyivel na­
gyobb volt számbelileg az 
osztrák kölcsön, annyival

több államnak kellett kezes­
séget vállalnia érte, mely ál­
lamok természetszerűleg vi­
szonzás fejében mind, több- 
kevesebb beleszólási jogot 
kértek az osztrák állam ügye­
ibe. Mi saját magunk vagyunk 
a jótállók, tehát ezzel elesik 
az a kellemetlenség, hogy az 
Ausztria esetében szereplő 
idegen jótállók beleszólhas­
sanak a Magyarország ügye­
ibe.

Bármennyire is igyekeznek 
tehát bizonyos oldalról a ku 
darc látszatát ráhúzni a kor­
mányra, a viszonyok behatóbb 
vizsgálata azt mutatja, hogy 
erről szó sem lehet. Hiszen 
nemcsak a 250 milliós köl­
csönt hajlandók nekünk fo­
lyósítani, de későbbi időpon­
tokban az adott Ígéretek sze­
rint kilátásunk van invesztá­
ciós kölcsönre, amelyeket az 
állami üzemek beruházási cél­
jaim fordíthatunk.

Bizonyos, hogy a kölcsön 
megvalósulása maga után von­
ja azt, hogy az ország gaz­
dasági téren komoly erőfe- 
szitéseket tegyen, mert a visz- 
szafizetési terminus nem hosz- 
szu. Ezeket az erőfeszítéseket

azonban nem a reménytelen­
ség és hiábavalóság jegyében 
fognak lefolyni, hiszén a köl­
csön minden valószínűség 
szerint állandósítani fogja va­
lutánkat úgy, hogy a magyar 
munka és szorgalom nem fog 
elpazarlódni egy reménytelen 
gazdasági helyzet bekövetke­
zésének minél későbbi kito­
lására, hanem ut lesz a béke­
beli viszonyok felé, amelvek 
eléréséért természetesen dol­
gozni kell és áldozatokat 
hozni, mert a romok eltaka­
rítása nem történhetik meg 
könnyen és fütyörészve.

A belföldi kölcsön
Budapest, dec. 6. Kormánypárti 

körökből behatóan érdeklődtünk 
az iránt, hogy a belföldi kölcsön 
dolgában milyen információi van­
nak a kormánypárt tagjainak és 
miképen Ítélik meg a közel jövő 
alkulását.

Szili Tamás, a párt tekintélyes 
tagja, közölte, hogy a kormány­
pártban a legkomolyabb mozga­
lom indult meg avégből, hogy a 
belföldi kölcsönnek mintegy 60 
százalékát az agrártársadalom je­
gyezze le. A gazdatársadalom biz-

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János
(8) I.

Bevezetés:
A történelmi anyag egybefoglalá­

sának vázlatos ösmertetése.
Az orosz rém még sokáig ret­

tegésben tartotta Felsőmagyaror- 
szágot, amely 1915. év tavaszán 
Przemysl eleste után érte el tető­
fokát s csak a gorheei áttöréssel 
szűnt meg A diadalmas lendüle­
tet ellensúlyozta Olaszországnak 
az antantba való belépése s a 
a háborúba való bocsátkozása. 
Nehéz harcok fejlődtek Déltirol- 
ban s az olasz hadsereg roppant 
áldozatok árán sem volt képes 
Trient felé előnyomulni. Az ag­
godalom azonban a bekerítés tel­
jességével egyre növekedett. A 
vitéz török hadsereg sikerei, ame­
lyek az antantot Konstantinápoly 
felé való előnyomulásában meg­
gátolták, a szerb hadsereg legyő­
zése, a fj-ancia-belga-angol táma­
dás feltartóztatása a középeurópai 
hatalmak bizalmát erősítették. Ab­
ban az időben derengett az a 
reménység, hogy a veszedelem, 
amely a mohamedán világ meg­

mozdulásával Angliát fenyegeti, 
a békét hozhatja meg. A müzlim, 
amely Herkules oszlopaitól Kelet- 
india szivéig francia, olasz és fő­
leg angol uralom alatt nyög, ha 
egyszer fellázad, az uralgó nem­
zetek harci eréiyét béníthatja meg 
s főleg Angliára válhat végzetessé, 
mert egész Indiára átterjedhet a 
szabadságvágy s a britt világbiro­
dalmat alapjában rendítheti meg. 
A reménykedés azonban hiúnak 
bizonyult, épp úgy mint akkor, 
amidőn Anglia legnagyobb ellen­
sége, I-ső Napóleon alapította arra 
a politikáját, midőn a missourei 
szultánsággal, amely vazallus ál­
lam akkor a leghatalmasabb s 
nagyon laza függési viszonyban 
volt Angliától, Keletindia államai 
között próbált szövetkezni.

Az angol diplomácia mesteri 
munkát végzett úgy a háború 
előkészítése, mint lefolytatása alatt 
s a mohamedánvilág, dacára a 
padisah hadserege fényes győzel­
mének, majd később a padisah 
bukásának, veszteg maradt. Az 
antant erejének fokozása vegeit, 
különösen miután az olasz sereg 
harcbaszállása sem hozhatta meg 
a döntést, minden elképzelhető 
eszközt megragadott. Anglia, ame­
lyet a kenyérszükség fenyegetett, 
gőzeke alá fogta minden arra al­

kalmas területét. Gyárai megfe- 
feszitett erővel gyártották a hadi­
szert és a földművelési eszközöket. 
A kard és a paizs, a támadás és 
a védelem eszközei a huszadik 
század ipari erőméreteit is feliil- 
haladó csodás méretekben állít­
tattak elő. De mindezzel se érte 
be. Harcra ingerelte az Uniót s 
a roppant birodalom munkástö­
megeit légiókba sorakoztatta, fel- 
fegvverezte s hozzálátott az Oce 
ánon való átszállításához. Ha az 
emberiség vezető nemzetei azt az 
e ?>t, amelyet a mészárlás és rom­
bolás eszközeinek előteremtésére 
elpazaroltak, nemesebb cél szol­
gálatába állítják, ma harminc mil­
lió emberrel -több él a földön 
ember módjára, míg igy a szabad­
jára eresztett pokol kétségbeesésbe 
sodorta a virágzó jólétnek örven­
dett, a művelődés utján nagy 
haladást tett nemzetet s a kétélű 
fegvver sebzette győzők is sötét 
aggodalommal nézhetnek a jövőbe.

A kétségbeesett védekezés hozzá 
méltó elhatározást érlelt meg a 
németeknél. Lényegében az eszme 
— Angliát tengeri zárlattal törni 
meg — nem volt uj, már I-ső 
Napoleon császár megkisérlette. 
De az első zárlat csak az angol 
kikötőkre volt, amelybe a katona 
császár által leigázott nemzetek

hajói nem vitorlázhattak be s ti­
los volt angol lobogó alatt evező 
hajót bármely európai kikötőbe 
bebocsájtani. Ha a zárlat végre­
hajtható lett volna, Anglia ellent- 
állása iparának megbénulása miatt 
rövid idő alatt megtörik. Ámde az 
újabb zárlat — a buvárhajókkai 
való támadás — ha a várakozás­
nak megfelel, az éhínség szörnyű 
veszélyét zúdította volna a sziget- 
országra s a tengeren evezőket 
pusztította el lett légyenek bár 
ártatlan csecsemők.

A buvárhajókkai végzett tengeri 
zárlat sikerét, bár óriási károkkal 
s nem csekély aggodalommal járt 
Angliára, de összehasonlithatlan 
tengeri haderejével sikerült meg­
hiúsítani. A döntést nemhogy siet­
tette volna, de hátráltatta s az 
ellenség elkeseredettségét fokozza, 
még nagyobb és még kétségbe­
esettebb erőlködésre kényszeri- 
tette s végül: a középeurópai ál­
lamok bukása után a nyerők bosz- 
szuszomját az őrjöngésig fokozta.

Angliát ugyanis arról győzte 
meg, hogy a német flotta erőmé­
retei akadálytalan továbbfejlődé­
sében végzetessé válhat Angliára 
nézve s szigeti mivoltában élve­
zett biztonságét képzeltté teheti. 
A végső győzelem nélkül való 
béke gondolatát tehát elvesztette
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tositani kívánja a jegybank meg­
alakításában a maga befolyását. 
A kormánypárton megvannak győ­
ződve arról, hogy a belföldi köl­
csön felvétele nem fog megráz­
kódtatást teremteni és még csak 
nagyobb nehézségbe sem fog üt­
közni. A kényszerkölcsön felvéte­
lének szüksége nem fog elérkezni 
és ilyen nincs is tervbe véve. 
Kállay önkéntes kölcsön megaján­
lására számit.

Az ellenzék még türelmetleneb­
bül várja a közelebbi részleteket, 
ezért Rassay ma bement az elnök­
höz, engedélyt kért arra, hogy 
holnap sürgős interpellációt mond­
jon el, melyben felszólítja a pénz­
ügyminisztert, hogy részletesebben 
nyilatkozzék tervéről, hogy a mos­
tani bizonytalanságok megszűn­
jenek.

y? gazdák követelik a jövede­
lem és vagyonadók reformját
A külön agráradók a tényleges jö­
vedelmen felül terhelik a kis- és 
középbirtokosokat. — Az őstermelő 
osztály anyagi ereje túl van becsülve.

Mozgalom indult meg agrárius 
körökben, hogy egyrészt az ország 
államkincstári jövedelmének sza­
porítása szempontjából, de az ál­
talános teherviselés elosztása ér­
dekében főként, hajtsa végre a 
pénzügyminiszter a sokfelől és 
régóta sürgetett adóreformot, mely­
nek lényege az, hogy érdemleges 
részét vegye ki az agránatus is 
az általános polgári terhekből és 
jövedelmének megfelelő arányban 
adózzék.

A helyzet e pillanatban az, hogy 
a földadó kulcsát már tízszeresére 
emelték föl s ezenkívül a gazda­

s Anglia, történelmi tradícióihoz 
hiven, erőszakolta a végső sikert, 
dacára a németek franciaországi 
s az osztrák-magyar hadsereg 
olaszországi győzelmeinek.

A háborús mérleg nyele inga­
dozott. Az volt a kérdés, melyik 
fél merül ki előbb. A középeró- 
pai hatalmakat az biztatta, hogy 
defenzívájukat elnyújthatják a há­
ború unottság kétségtelen jeleit 
mutató ellenség támadási képes­
ségének lehanyatlásáig s a hábo­
rús esély holtpontra jutása meg 
fogja hozni a kölcsönös engedé­
kenység elvére fektethető békét. 
Amint ma már kétségtelen ez a 
feltevés, nem is volt képzelgés. 
Az olaszok beösmerték, hogy 
harci erélyűk kimerülőfélen volt 
s csak szerencséjüknek köszön­
hették — nem a győzelmet — 
hanem a nyertességet. A francia 
sereg kétségbeesett erőlködését is 
csak különféle injekciókkal lehe­
tett fenntartani s láttuk, hogy a 
fegyverszünet még meg sem köt­
tetett, már egyes francia csapatok 
az engedelmességet megtagadva, 
önként hagyták el a frontot.

.(Folyt, köv.i

társadalom tényleges buzaértékben 
fizeti. A gazdák adója tehát valo­
rizálva van, még pedig nem az 
egyenlő adózási rendszer és elv 
alapján, hanem tekintet nélkül 
jövedelmeire. Az 1920—21. évi 
jövedelmi és vagyonadóját, mely 
már húsz százalékkal volt maga­
sabb az 1918—19. évinél, ötszö­
rösre, az 1922. évre szólót pedig 
húszszorosára emelték fel.

Ha hozzá vesszük, hogy mind­
ezeken kívül a gazdatársadalom 
jövedelmi adóját külön állapítják 
meg a szántójára, külön házára, 
szőlőjére, kertjére, erdejére, állat­
tenyészetére és tejhasznára még 
akkor is, ha az utóbbiak tekinte­
tében nincs jövedelme, mert állat 
és tejtermelését maga fogyasztja 
el _ kitűnik a gazdatársadalom 
erősebb megterhelése.

Ezzel ellentétben a többi társa­
dalmi foglalkozási ágak fix adó­
zási egység alapján adóznak s 
tényleges jövedelmük után fizetik 
le a köteles államrészesedést.

Éppen ezért a gazdák kívánják 
legsürgősebben az adózás általá­
nos reformját, mert adóarányukat 
puszta matematikai számítással 
állapítják meg s szorzó alapszám 
alkalmazásával, amikor azzal sem 
állhat elő, hogy elemi csapás 
okozta kár érte, tehát jövedelme 
tényleg csökkent.

A buzaalapon álló gazda végül 
minden szükségleti cikkét a buza- 
paritáson felül a mai árakon kény­
telen beszerezni; ugyanakkor a 
gazda által termelt búza jöve­
delme tulajdonképpen a liszt árá­
ban fejeződik ki, mert lisztté fel­
dolgozva száz százalékkal jobban 
valorizálódik az értéke. És ha 
tudjuk, hogy a gyapjú a szövet 
árához viszonyítva négyszáz szá­
zalékkal kisebb értékű és ezek az 
arányszámok végigvonulnak az 
egész termelésen, megállapítható, 
hogy az őstermelés anyagi ereje 
túl van becsülve. Ilyenformán rá­
nézve volna a legsürgősebb, hogy 
a mai adórendszert az általános 
adóztatás elve alapján reformálják.

ABADIE
valódi francia szivarka-papir

^VISZKETEGSÉG,
rtihesség, sömör ellen használja 
a rég bevált ANTISKABIBT-t,

Borókakenőcs.
Kapható minden gyógyszertár-
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A magyar állampolgárok 
védelme a trianoni béke- 

szerződésben.
A trianoni békeszerződés a ma­

gyar állampolgároknak és pedig 
akár a mai Magyarország terüle­
tén már korábban illetőséggel bír­
tak, akár optálás - útján, irtották 
fenn magyar állarHÍpelgfárságukat, 
védelmet biztosit az elszakított 
területen birt ingó és ingatlan ja­
vaikat illetőleg.

A m. kir. igazságügy miniszter 
e tárgyban bőséges tájékoztató 
leiratot intézett a miskolezi ügy­
védi kamarához, amelyben rész­
letezi az úgynevezett Vegyes Dön­
tőbíróságok elé tartozó ügyeket. 
Ezek közzé tartoznak az „ellensé­
ges" követelések és tartozások 
körül a hitelezők és adósok, va­
lamint a felszámoló és kiegyenlítő 
hivatalok közt keletkezett diffe­
renciák, a háborús lefoglalásokból 
(rekvirálásokból) folyóan a lefog­
laló állammal szemben támaszt­
ható bizonyos igények, ellenséges 
alattvalókkal kötött szerződésekre 
a háború alatt ellenséges alatt­
valók jogainak elévülésére, vagy 
elvesztőre vonatkozó differenciák, 
az ipari jog és a szellemi termé­
kekre vonatkozó tulajdonjogot 
illető bizonyos igények stb.

Felhívja a miniszter a Kamara 
figyelmét arra, hogy a már felál­
lított magyar-csehszlovák és a 
magyar-román vegyes döntőbíró­
ság előtt a pereket csak folyó évi 
december hó 31-ig lehet megindí­
tani és hogy ezen határidő alatt 
pereiket megindíthassák, a kik ez 
iránt illetékes helyen a békeszer­
ződés fent ismertetett rendelkezé­
seinek hiányában eddig még nem 
je’entkeztek, a Kamara e tekin­
tetben a jogkereső közönség ren 
delkezésére álljon.

Felkérésre közérdekből közöl­
jük a miniszteri leiratot azzal, hogy 
a Miskolezi Ügyvédi Kamara tit­
kári hivatala készséggel ad tájé­
kozást az érdekelteknek a minisz­
teri leiratban foglaltak részleteiről, 
amelyek sok embert érinthetnek, 
de akik erről tudomással nem 
birnak.

HIBr ZET.
— Nem lesz karácsonyi, am­

nesztia. Egyes délutáni lapoknak 
azzal a közleményével szemben, 
hogy a kormány a karácsonyi ün­
nep alkalmával általános vagy 
részleges amnesztiát tervez, ille­
tékes helyen kijelentik, hogy a 
kormány ezzel a tervvel nem fog­
lalkozott.

— Nyilvános nyugtázás. Az 
evangélikus egyház templomának 
renoválására és szegény protestáns 
gyermekek cipő és ruhával való 
ellátására következő adományok

folytak be Szoller Aladár egyhv 
gondnok kezeihez: Magyar Au* 
lános Bank fiókja 100,000 v 
Magyar-Olasz Bank fiókja 100r& 
K., Belvárosi Takarékpénztár 
100,000 K„ Központi Takarít 
pénztár 100,000 K., Sátoraik,' 
helyi Népbank 50,000 K„ sito " 
aljaujhelyi Polgári Takarékpéna! 
100,000 K., Megyei Általán! 
Bank 50,000 K., Sárospataki Gfi, 
malomtársaság 100,000 K., Für 
mint" tokajhegyaljai mezőgazd" 
r. t. 100,000 K., Mercur Bankhi, 
10,000 K., Behyna Testvérek 
150,000 K., Sátoraljaújhelyi Tab. 
rékpénztár 50,000 K Az ág h 
ev. egyház ezúton is hálás köszö­
netét nyilvánítja az adakozóknak

— Az újhelyi szegénység 
ügyét fogja szolgálni az a ma-
gasabb színvonalú hangverseny 
melyet december hó 15-én ren­
deznek megértő művészemberek 
a vármegyeháza nagytermében. Ez 
a zenei matiné lesz hivatva eldön 
teni, hogy szükség van-e Buda 
pest, Miskolcz zenei fennsőbbsé 
gére, ha ilyen helyi érdekeltség 
ügyről van szó. Elég ha itt uta 
lünk György Ervinre úgy a mü 
vészi, mint a nemes szív megér 
tését illetőleg. Mellette Miskolcz 
várost első helyen Rákos Arnold 
hegedűművész reprezentálja, kit 
Amerika, Európa zene főpor téjei 
vallhatnak „int class“ helyen ma­
gukénak. Felesége mint zongora­
művésznő Spanyolországban ví­
vott ki magának hírnevet. Harasz- 
tos Gusztáv előadó-művész a ta­
valyi „Madách-centennárium“ elő­
adásairól ismerős városunk közön­
sége előtt. Hollóssy Böske és Ke- 
resztessy Mária szegődnek hoz­
zájuk mint tehetséges műkedvelők 
s velük együtt egy magas szín­
vonalú estélyt élvezhet végig Uj- 
hely város publikuma. Jegyek 
előre válthatók a Hlavathy tőzs­
dében.

— Felhívás a háztulajdono­
sokhoz. A városi adóügyosztály 
felhívja a háztulajdonosokat, hogy 
az 1924. évre vonatkozó házbér- 
vallomási iveket a f. hó 31-ig be­
zárólag a városi adóhivatalba a 
törvényes következmények terhe 
alatt adják be. Házbérvallomási 
ivek Löw Mihály és Scholder Ist­
ván elárusítóknál kaphatók. A val­
lomás! ivek kitöltésére vonatkozó 
részletes utasítás a nyomtatvány 
hátlapján s az illető rovatoknál 
olvashaty.

— Automobil-adó. A nemzet­
gyűlés törvényt alkotott, amelyben 
a magánhasználatban lévő sze- 
mélyszállitá automobilok után az 
országos inségakció céljaira egy* 
szersmindenkorra szóló adót ál­
lapított meg. Az adó tételei 10 
lóerőig 500 000 kor., 11-20 ló­
erőig 1 millió kor., 21—25 ló' 
erőig 2 millió, 25 lóerőn felül ó 
millió kor. Az adót a már hasz­
nálatban lévő autók után 1924. 
január másodikáig, az ezután 
1923. december 31-ig — v^‘ 
rolt autók után pedig a szerzéstől 
számított 15 nap alatt kell meg-

Fekete frakk 
szövetek

békebeli minőségben
kaphatók

Magyarország legolcsóbb posztóáruháza
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt QnfinnDn íline SátarBljaUÍbelV 
mányu női- és férfi gyapjúszövetek külön- 0111111181 L9J0S F6-Utca 16. SZ 
legessége állandóan nagy választékban ' - J------------- -—1

costume és 
ruha szivetek 

nagy választékban
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után -p 
vásá­

rért
ül meg­

fizetni. Az automobil adóból be­
folyó és előreláthatólag igen te­
kintélyes összeget az ínségeseknek 
mérsékelt áru ruházati cikkekkel 
leendő ellátására fogják fordítani.

— Az Asphalt és kátrány­
ipar r. t. tőzsdei bevezetése. 
A f. hó 10-én tőzsdei bevezetésre 
kerülő Asphalt és kátrányipar r. t. 
ezelőtt 17 évvel alakult és két 
gyárral bir, melyek egyike Buda­
pesten a másik Szőregen (Szeged 
mellett) van. Ezen gyárak kát- 
rányfedéllemezek, facement, kát­
ránytermékek, carbolineum, nafta, 
bensői, kátrányfestékek, vaslakk 
és különféle zsiradékok előállítá­
sával foglalkoznak és teljes üze­
mük hosszú időre kiadós megren­
delésekkel biztosítva van.

A vállalat szoros érdekközös­
ségben áll a Nyirbogdányi petró­
leum finomító r. t.-al, valamint az 
Ásványolaj termékek import r. t.- 
al. A vállalat érdekeltsége az As­
phalt und Chemische Industria 
bécsi cég, amelynek bécsi eladási 
irodáján kivül Bécsben a Handels- 
quai 86. sz. alatt modern beren­
dezett gyára van.

Az Asphalt és kátrányipar r. t. 
központi irodái, Budapest, Sza­
badság tér 5. szám alatt vannak 
és Segeden is fiókot tart fenn.

Az Asphalt és kátrányipar r. t. 
részvényeit a Magyar Mezőgazda- 
sági Hitelintézet R. T. Vágó Leó 
cég utján bocsájtja tőzsdei forga­
lomba.

— A Kriegner-féle Reparator
évtizedek óta kipróbált legjobb 
szer köszvény, csuz, rheuma, szu 
rás, szaggatás, csontfájdalmak 
enyhítésére. Kapható a gyógy­
szertárakban. Egyedüli készítő: 
KRIEGNER-gyógyszertár, Buda­
pest, Cálvin-tér. Postai szétküldés 
naponta.

— Sárospataki cigányok ki­
rándulása Velcjtére. Horváth 
József és Virágh József ezekkel 
a jó magyar nevekkel, mint vér­
beli cigányok, gyepmesterek vol­
tak Sárospatakon s ugylátszik, 
hogy sokat hallottak a cseh csend­
őrök megbízhatóságáról, mert 
kedden estefelé átkeltek Felsőreg- 
mecnél a demarkáción s éjféltá­
jon betörtek Lenkot Mihályné ve- 
lejtei lakos házába s két batyu 
mintegy 8 millió korona értékű 
felsőruhát és fehérnemüfélét pa­
koltak össze. A hazafelé való át­
kelés már nem volt olyan szeren­
csés, mert a magyar vasutőrség 
elcsípte őket s átadta az állam- 
rendőrségnek, amely a tiltott ha­
tárátlépésért kiszabott 10 napi

ZEMPLÉN

u elzárás kitöltése után átadja 
°ket a kir- ügyészségnek, hogy 
alkalmuk legyen huzamosabb időn 
át összehasonlítást tenni a magyar 
és a cseh határoztagok közötti 
különbségről.

Egeret, patkányt biztosan 
kürt a világhírű szabadalmazott 
Radikal irtóanyaggal. Egy adag 
3500 kor. Standard-laboratórium, 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 
14. Telefon 82-74.

— Felhívjuk t. olvasóink nb. 
figyelmét lapunk mai számában 
megjelent Fuchs József és Társa 
Budapest, IV., Károly-körut 4. 
„Gyapjufonalak" cimü hirdetésére.

— A Vadászkürtben szom­
baton este nagy disznótoros 
vacsora lesz.

— A Nyugat december /.-i 
számában közli a vigszinhází Ady- 
ünnep nagy sikert aratott felolva­
sásait: Móricz Zsigmond, Kosztolá­
nyi Dezső, Babits Mihály, Gellért 
Oszkár, Schöpflin Aladár, Fonyó, 
Miksa, Révész Béla, Rippl-Rónai 
József emlékezéseit Adyról, Biró 
Lajos érdekfeszitő regénye, Nagy 
Zoltán, Komjáthy Aladár és Mat- 
connay Tibot versei, Molnár Ákos 
novellája, Tóth Aladár zenei és 
Elek Artur képzőművészeti cikkei 
teszik teljessé a Nyugat legújabb 
számának tartalmát, ára 5,000 ko­
rona.

iiiiímkai iií fogási almiul 
tisztit, minden szilire fest 
RttkovfczIty.Beresényi-tiÉvn 
5. sz. K£rlö : Sárkány.

Hagy Haránsonyi 
és Újévi vásár

mélyen leszállított árakban
Schwarzbart Lipót

Sátoraljaújhely

Úri divat különlegességek
karácsonyi ajándékul

LUKÁCS-nál.

WEISZ EMIL angol Dói szabó terme
Sátoraljaújhely, Gróf Somogyi Ilona-utca 11. sz. (Papsor)

Kosztümök, utcai ruhák, kabátok, sport-kosztümök
elegáns, divatos, elsőrangú kivitelben.

3. oldal.

A Zemplérivármegyei Törvényhatósági Árvizs­
gáló Bizottság tájékoztató árai.

Érvényes 1923. december 2-tól.

590/923. sz.
Hústermékek:

Saujhelyben Vidéken

Vászonruha a fenti ár 10%-al 
kevesebb összege. Fordításokért 
20°/o-al több. Az árakban a cérna

klg.Marhahús 
Borjúhús 
Sertéshús 
Zsir és háj 
Zsirszalona 
Paprikás szalona „

6000 5200 í be van számítva. A forgalmi adó
7000 6000 
7500 7000 

15000 15000 
13000 13000 
14000 14000

kor. forgalmi adó beszámításával.
Ezen árak mellett csakis első­

rendű hús mérhető. Gyenge mi­
nőségű anyag a hatósági székekbe 
utaltatik.

II.
578/923. sz.

Péktermékek.
Péknél Visz. elír.

Zsemlye 472-5 deka 120 130
Kifli 120 130
Fehér kenyér kgr. 1800 1090
Félbarna „ „ 1400 1500
Rozskenyér „ 1250 1350
Vendégsütés „ 120 K.

a forgalmi adó beszámításával.
III.

571/923. sz.
Fehérnemű tisztítás.

Gallér tisztítás és vasalás db. 320
Kézelő „ „ pár 640

kor. forg. adó beszámításával.
591/923. sz.

IV. Cipész ipari munkadijak.
I.r. II. r. Hl. r.

Férfi cipő készítés 40 30 25 
Féltalpalás és sarok 

igazítás 5 3 372
Csak sarok igazítás 1 1 1

klg. búza
vagy a búzának mindenkori pénz­
beli értéke. Az apró kellékek és 
a forgalmi adó benfoglaltatik. 
Csizmamunkadij 10%-al magasabb

V. Szabó ipari munkadijak.
I. r. II. r. III. x. 

Sacco öltöny 125 100 75
Felöltő 110 90 70
Téli kabát 125 100 75

„ „ rövid 100 80 50
Bunda áthuzat 125 100 75 
Mikádó szőrmére 90 75 60 
Zubbony 85 70 —
Köpeny 125 100 —
Mellény v. nadrág 30 25 20 
Bricsesz nadrág 40-—80
Öltöny vasalás 4 — 8

klgr. búza

külön felszámítható.
I. rendű üzem: utcára nyíló 

üzlet, a képesített cipő, illetve 
szabó szabász alkalmazása.

II. rendű üzem : udvari műhely, 
képesített szabász alkalmazása.

III. rendű üzem ; amelyben ké­
pesített szabász alkalmazva nincs.

A felszabaditólevél nem jelenti 
a képesített szabász minőségét.

Sátoraljaújhely, 1923. nov. 30.
Illésházy Endre s. k.,

kir. gazdasági tanácsos, 
árv. bizotts elnök.

2ŐT 37llt-téx.
E rovat alatt alatt közlőitekért nem
vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kosztpénz!
Felhívom T. vidéki üzletfe­

leim figyelmét arra, hogy Bank- 
és Tőzsdebizományi irodám a 
mai naptól kamatoztatás céljá­
ból valorizálva is elfogad kisebh- 
nagyobb összegeket heti 4—10 
%-os kamatokra.

Eljárás: Cégemtől kérjen 
postatakarékpénztári csekklapot, 
melyen az összeget megküldi. 
Cégem Önnek a pénz beérke­
zésével egyidejűleg úgy a pénz­
ről, valamint annak biztosítá­
sára 200%-os értékpapirfede- 
zetről letétjegyet küld. A kosztba 
adott összeg 8 napra felmond­
ható. — Tőzsde megbízásokat, 
pénzt vidéki bankoktól, tőzsde- 
bizományosoktól is elfogadok. 
Válaszbélyeget feltétlen kérek.

László Dániel
bank- és tőzsdebizományos 

Budapest, Szabadság-tér 2. sz 
Telefon: 201-30, 23 - 64.

Közigazgatási
számsoros

Iktató és 
Mutató

bebötve
kapható.

bőven carnaubás, terpentindus, a békebelinél 
is jobb minőségben készülő kiváló tisztító 
és konzerváló hatással biró cipőkrém.

BENESjTESTVíiREK VEGYÉSZETI GYÁR RT. GYŐR

a Solymosi műkeres­
kedő által rendezett nagy karácsonyi dec. 6-tól 

dec. W-ig
az úri Kaszinó és Kereskedelmi kör nagytermében

amely nagy művészeknek munkáiból áll, u. m.: Komáromi Katz, Mihálovics, Dudics Andor, Neogrády A Ujváry 
p. Air Rk. * Haver A. stb. — A művészpártoló közönség el ne mulassza ezen szép kiállítást meg-W WyTnem™., mO.Mek, ha„=« .gyutt.l . I,ss.=bb„gs„bb kacson,, #«dik,k.
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PAL
Laucyuk tMp
taucruk cziporarok.

PPH = T*!,;
nElőnyei!

Olcsóbb
és

tartósabb 
a bőrnél ! 

Védelem a 
hideg és ned­
vesség ellen.
Cipésze fel- 
\ erősíti.

i < \

Kereskedők, kötődék és 
szőnyegszövődék

figyelmébe!
GYitPÜUFONÜLilK

16/11, az összes 
diva4szinekben

SZŐNYEGFONALAK 
IMPERIALFONALAK 

nyers és színes.
ÜGYÁRI ARAK ! '

FUCHS JÓZSEF ÉS
Telefon: 444-75. Sürgönyeim: GAFKU

ZEMPLÉN

Fieischmann 
Áruház
BUDAPEST

csakis ÍV. Károly-körut
24:

karácsonyi
occasiója

anaeg'feesd.őd.ött

Tiszta gyapjú férfiszövet, 140 cm. 
Férfi angol öltönykelme, 140 cm.
Férfi double raglán-kelme, 140 cm. 
Tiszta gyapjú seviot-kelme minden 

színben, 110 cm.
Tiszta gyapjú seviot-kelme, 140 cm. 
Kockás és csikós ruhaszövetek, 

duplaszéles
Tiszta gyapjú házi ruhakelme 

minden sziliben 
Mosott kelengye-vászon 
Sima divatzefir mi-nden szinben 
Angol divatzefir legújabb mintákban 
Törülközőkben nagy occasio, dara­

bonként 2.975, 3.475,
Divat sotisch barchet 
Velour-flanell, sima, minden elkép­

zelhető divatszinben 
Nyomott barchet, remek kimintázásban 
Voil (színtartó', gyönyörű mintákban 
Francia batisztok, óriási kimintázás 
Hímzett batiszt divatszinekben, 130 cm 
Hímzett batiszt sötét színekben, 120 cm

1923. dec. 5.

Újból kapható a Dr. FLESCH-féle

(azelőtt Skaboform.)
Leghamarabb megszünteti a

viszketegséget,
Bömőrt, ótvart, rttheaaéget.
Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET,

47.250 K 
39.500 K 
57.475 K

24 975 K 
38.875 K

11.750 K

32.780 K 
6 575 K 
7.475 K 
9.750 K

4 475 K 
6 775 K

börkeményedést, szemölcsöt leg­
hamarabb eltávolít Ur. Flesch-féle

U A A A A It I N.
Kapható minden gyógyszertárban.

Scijönfeldés BerkoYits rr.
SÁTORALJAÚJHELY 

Molnár I. sarok és Károlyi-u. 1.
Legmagasabb árban veszünk 

mindenféle
NYERSBŐRT, 

nyulat, rókát, gö­
rényt és nyestet.

10.750
9.750 
7.375 
6 975 

14.775 K
11.750 K

K
K
K
K

Áruházam minden osztályában a felhalmozódott

maradékokat olcsón árusítom I
Kirakataim látványosságot nyújtanak, 
kérem bevásárlás előtt megtekinteni

?áncz £ajos
kötszerész-miiszerész

Sátoraljaújhely, Brugeth-utca 16.
8 é v v k ö í ó, h»Kíi;öbl is 
fiizd-specialísSa. Készií: 
lüláh, mii kéz és iisin- 
demienm orthopaediai 

le észii lékeket.
Selyem lámpaernyők behuzá- 

1 sát, ridikülök készítését, keztyiik 
és fűzők tisztítását és javítását 

elvállalom.

Aprított és hasáhtüzifa

SZEM
legolcsóbb napi árban kapható

Lefkovits Dávid és Társa

Elsőrendű
hazai

garantált szag- 
és kőmentes

Telefon: 129. Kossuth Lajos utca 30.

HradÜ Horoly HűBáGS Balázs SaiijliBiy
fényképészeti műterme

Saujhely. Széchenyitér 9.

Készít mindennemű, 
a fényképészeti 

szakba vágó munkákat.
Elsőrendű és pontos kiszolgálás 
Kiváltaira háznál is eszközöl fel ­

vételeket.

Elválta’ mindennemű

férfi és női kaiapo-í aiaLki- 
tását, javítását és tisztítását.

| fiáfitai-Dtca H (Biannáoul szEiuhro.! 
a legrövidebb idő alatt. 

Raktáron mindenféle férfi 
gyapjukalapok minden szinben.
Pontos ki árak.szolgálás. Jutányos

Nagy Karácsonyi Vásár! "Hl
(’síik régi \ evőimnek ! Oiesó árak !

SARKAD! RUDOLF
kézmüáru részv.-társ., guBapest, IV. Fővám-tér 3.

I a vászon méterje 
I-a zefir ,,
I-a kanavász ,, 
Barchet
Gyapjú szövet „ 
Férfi ruha szövet „ 
Férfi ruha posztó „ 
Berliner kendő

9,000- 
10,000.- 
11,000.- 
11,000.- 
19,500.- 
35,000.- 
68,000.- 
60,000.-

Menyasszonyi kelengyék, szövetek, selymek 
nagy választékban ! Mintákat szívesen küldünk!

lód
szí
tini
ezl
fel
nej
tall
spl
kül
tol
éri
föl
ne!
p4
nci

f

Karácsonyi Pál
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében vásárolja,

BCáT Imakönyvek! Ifjúsági iratok! Képeskönyvekből nagy választék mindkét nembeli ifjúság részére. Társas- ^£*2
játékok, sakkfigurák és táblák. Dobozos levélpapírok. Emlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Festékek ^>2

ES* dobozokban. Magyar festőművészek képeinek másolatai keretezve. Hegedűk, húrok, hegedütokok stb. ^>2
I I karátuN araiig töKótollau ! wztá5*gyak ! 1 ai-Ui*L a Üegioioisaa6»$> kividéiig !

Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sáloraljaujhcly. Felelős kiadó: Illésházy Endre r. t. igazgató


